

把“食”事办实 暖心暖胃解民忧

四川天府新区华阳街道南山社区共享食堂来了

近日,在四川天府新区华阳街道南山社区,名为“邻里朋厨”的社区共享食堂悄然出现在大众视野,并迅速成为辖区居民议论的焦点。它不仅为居民提供了便捷的就餐选择,更传递着社区的温度与关怀。6月26日,记者走进这家共享食堂一探究竟。

实地打卡

共享食堂明厨亮灶整洁舒心

26日上午11点,记者来到位于天府大道南段锦南玺商业裙楼3楼的共享食堂。一进入食堂,开放式厨灶区的繁忙景象映入眼帘。几位厨师正忙碌地烹饪着,明厨亮灶的设计让食材的新鲜度和烹饪过程一目了然。一盆盆色香味俱佳的菜品陆续被端上取菜区,满足了居民们多样化的口味需求。

在结算区,社区还为60岁以上老人配备了专门的称重设备,由志愿者协助其结算,既确保了每位顾客都能得到公平、准确、实惠的计价,又保证了就餐高峰时段的结算效率。

食堂内的就餐区整洁明亮,桌椅摆放有序。沿着贴有“小心台阶”醒目提示的通道向外走,是社区利用花架围挡精心打造的“长者优享就餐区”。扩大后的堂食区面积达到300余平米,最多可同时容纳130人就餐。这个区域不仅为居民提供了一个舒适的用餐



菜品选择多元化。

环境,它也是一个邻里交流、阅读的文化空间。记者观察到,来此就餐的老年居民大多彼此熟识,他们一边享受美食一边畅谈生活,既温馨又和谐。

政策惠民

让老年人享受更多实惠与关爱

南山社区党委副书记陈相汐介绍,打造共享食堂的初衷是为了提升辖区居民的幸福感和生活品质,为辖区居民、上班族、户外劳动者等提供便捷、实惠的助餐服务。“特别是解决辖

区内高龄、空巢、独居老人的用餐问题,希望通过共享食堂,为他们提供一个更加方便、实惠、卫生的就餐场所。”

共享食堂采用统一制餐、现做现吃、自选称重的模式,主要提供午餐和晚餐服务。菜品单价为28.8元/斤,米饭2元/人。社区为60岁以上且真正有需求的老年人办理了“共享食堂就餐卡”,菜品价格降至24.8元/斤,米饭免费。此外再享受社区额外餐补,即60-69岁老人补贴3元,70-79岁老人补贴4元,80岁及以上老人补贴5元,每位老人每个工作日可享受一餐补贴。

聚焦需求

把民生“食”事办实在办贴心

71岁的戴大爷住宏达世纪锦城小区,他热情地分享:“年纪大了有时候真的觉得做饭有些力不从心。来这里不仅仅是图个方便,而且饭菜味道很好,品种丰富多样。价格还特别实惠,我非常满意。”住在万科海悦汇城小区的贺大爷已到耄耋之年,这两天他都选择乘坐社区巴士来共享食堂就餐。他同样对共享食堂的饭菜赞不绝口。

除老年人外,共享食堂也受到了不少年轻人的喜爱。他们表示,社区共享食堂为他们提供了一个方便、快捷的就餐选择,为他们节省了不少自己下厨的时间。

据了解,南山社区聚焦居民实际需求,把提升居民生活品质放在社区治理工作的首要位置,并通过一系列切实有效的措施,将居民的真实期望转化为实际成果。

未来,南山社区将继续以共享食堂为依托,持续为辖区居民提供高品质、低负担的餐饮服务,努力让“一餐热饭”成为南山社区民生幸福的重要支撑,让每一位居民都能在这里找到家的味道,感受到社区的温暖和关爱。

华西社区报记者 朱佳慧 摄影报道

“微项目”撬动“大治理” 崇州 103 个老旧院落焕新颜

“基础设施得到了修缮,小区环境也美化了,居住舒适度提升了不少。”崇州市崇阳街道北楸社区辰居路100号院居民安士清对小区现在的变化非常满意。6月25日,记者了解到,辰居路100号院的房龄超过20年,是典型的老旧院落,墙面脱落、环境脏乱差等问题层出不穷。去年7月,随着北楸社区“到小区资金”微项目在辰居路100号院落地,困扰居民多年的问题逐渐得到改善,居民群众的满意度不断提升。

辰居路100号院只是北楸社区“到小区资金”微项目治理的一个缩影。据了解,“到小区资金”微项目治理模式实施四年多来,北楸社区已完成首轮103个老旧院落的微治理。

社区抛砖引玉

搭建院落自治平台

北楸社区下辖130个小区,其中有103个是老旧院落,且体量较小,无法满足聘请物业的基本条件,导致多数老旧院落基本处于无序状态,且配套设施老旧、环境“脏乱差”等共性问题比较突出。

为了破解老旧院落治理难题,北楸社区创新提出“到小区资金”微项目治理模式。通过社区“抛砖引玉”,为每个微项目提供1100元的资金补贴,搭建起院落治理的初始平台。同时,借助“微网实格”治理体系,挖掘每个



举行“到小区资金”微项目协商会议。

院落的居民骨干,组成小区自治小组,以问题为导向,通过问需群众、开展小区民主协商议事的方式,确定院落治理的方向和思路,最终形成决议提案,由自治小组向社区申请“到小区资金”。

“社区每年补贴的资金不多,达不到基础设施整改和维护的资金量,小区院委会便在全小区居民、商户、爱心人士、自组织中发起众筹,居民们看到有社区搭台和兜底,也都愿意参与进来。”崇阳街道北楸社区书记江红说,目前,北楸社区初步形成了社区、自治小组、自组织、居民志愿者多元共治的局面。

民主协商议事

激发治理内生动力

为及时充分了解居民的需求和急需解决的难题,社区在院落中召开坝坝会,由居民代表在坝坝会上提出微项目议题,通过民主表决,最终由自治小组形成微项目进行申报执行,项目

完成后,由大众评审验收项目成果。

为了给“到小区资金”微项目治理模式提供制度保障,社区组建了由2名社区工作人员、1名社工、1名院落居民骨干、1名院落党员代表组成的大众评审团。并协商制定了大众评审机制、协商议事机制、院落居民公约、院委会分工制度等运行机制。同时,社区每年还组织星级院落评分,对各个院落治理情况进行评比,激发居民参与小区治理的动力。

建立长效机制

让变化可感可及

为保障“到小区资金”微项目治理模式在北楸社区形成长效治理机制,社区将辖区内的103个小区进行分阶段改造。

第一年,从“事情的轻重缓急程度”“居民自治意愿度”等维度综合评判,由大众评审筛选确定30个院落的微项目。第二年50个院落的微项目落地。第三年,“到小区资金”微项目剩余院落全覆盖。前三年,各院落只有一次申报微项目的机会,基本实现103个老旧院落微项目治理全覆盖,落实“横向到边”的治理广度。第四年,各院落可重复申请微项目,由大众评审团根据评审机制筛选确定支持项目,落实“纵向到底”的治理深度。

经过四年治理,崇阳街道北楸社

区完成51个院落院墙美化;27个院落绿化美化升级;14个院落公共活动室修缮,形成院落议事公共空间;12个院落树枝修剪排除安全隐患;8个院落大门修整;6个院落消防设施更换及消防意识得到提升;4个院落停车棚修建与维修更换;1个小区成功改造,成为社区示范院落。

华西社区报记者 杨锐 崇阳街道供图

资讯

景顺长城李怡文:权益资产布局性价比较高,关注中短债后续表现

行至中岁,2024年下半年如何投资成为市场关注焦点。在景顺长城二季度固定收益投资专场策略会上,景顺长城混合资产投资部总经理李怡文表示,权益资产风险收益性价比更突出,债券市场方面中短债仍然具备配置价值。

李怡文提到,市场对国内未来宏观走势偏谨慎,“资产荒”也带来不利影响,压缩了债券期限利差、信用利差,导致长债收益率处于历史底部位置。相比较而言,受利率波动影响更小的中短债更值得关注。

(投资有风险,选择需谨慎)